

5/2023

XXVIII. ročník



# ACTA

## PRAEPOSITURAE NOVODOMENSIS

Zpravodaj Římskokatolické farnosti - probošství v Jindřichově Hradci

5. března 2023

### Půst



#### Ohlédnutí za duchovní obnovou Školy Marie

Poslední únorový víkend jsem společně s několika kolegyněmi, katechetkami naší diecéze, vyrazila do maličké zapadlé obce Ktiš, kde se v prostorách Diecézního centra života mládeže konala duchovní obnova pořádaná Školou křesťanského života a evangelizace Marie z Nazaretu, Matky církve („Škola Marie“). Staly jsme se součástí pestré skupiny lidí a pod vedením týmu služebníků Školy a duchovní záštitou P. Tomase van Zavrela jsme prožily intenzivní duchovní čas od pátečního večera do nedělního odpoledne. Po celou dobu se o nás pilně staral také tým DCŽM pod vedením P. Rafaela Kaci, který nám zajišťoval výborné jídlo a nápoje po celý den. Program víkendu sestával z přednášek, společného rozjímání nad Písmem svatým, každodenního slavení mše svaté, chvil pro vzájemné sdílení. Byla tu i možnost duchovního rozhovoru, svátosti smíření, adorace Nejsvětější svátosti oltářní či přímělné modlitby. Velmi intenzivní prožitky úplně

nového setkání s Bohem jsem ale zažila zejména při společných modlitbách chval, jejichž součástí byly i prosby za zlámání pout zla, zasvěcení života Ježíši Kristu jako jedinému Pánu a modlitby za naplnění Duchem Svatým. Právě při nich se ukazovala velká moc Ducha a účinek modlitby ve společenství. Při závěrečném loučení se více z nás přiznalo, že přijížděli s obavami, jistou nechtutí či skepsí, ale prožité dny nás proměňovaly ze skupiny jednotlivců do společenství křesťanů v Duchu a v Pravdě. Ačkoli jsem vyrostla v aktivní křesťanské rodině a duchovní oblast života mi tedy nikdy nebyla vzdálená, jsem velmi vděčná za seznámení se Školou Marie a prožití prvního setkání z celé řady propracovaného několika-stupňového programu Školy, protože mi otevřelo cestu k mnohem intenzivnějšímu vztahu s Bohem. Bohu buď chvála a dík za Jeho mocné skutky v našich životech a celému dílu Školy kéž Bůh žehná!

*Majka Petrů*

### **Z liturgického kalendáře:**

*Nedělní cyklus čtení A, postní lekcionář.*

<b>Neděle</b>	<b>5. 3.</b>	<b>– Druhá neděle postní</b>
Úterý	7. 3.	– připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic
Středa	8. 3.	– připomínka sv. Jana z Boha, řeholníka
Čtvrtek	9. 3.	– připomínka sv. Františky Římské, řeholnice
Pátek	10. 3.	– připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka
<b>Neděle</b>	<b>12. 3.</b>	<b>– Třetí neděle postní</b>
Pátek	17. 3.	– připomínka sv. Patrika, biskupa
Sobota	18. 3.	– připomínka sv. Cyrila Jeruzalémského, biskupa a učitele církve
<b>Neděle</b>	<b>19. 3.</b>	<b>– Čtvrtá neděle postní /zvaná Laetare, radostná, užívají se růžová liturgická roucha/</b>

## Oznámení:

### Farní rada

Ve středu 8. března od 19.00 hod. zveme členy pastorační rady farnosti k prvnímu zasedání. Uskuteční se v sále na proboštství.

### Příprava na biřmování

Další pokračování přípravy na biřmování se koná v pátek 10. března 2023 od 19.00 hod. v kavárničce na proboštství.

### „Dětská“ mše sv.

O třetí postní neděli 12. března bude v proboštském kostele sloužena mše sv. se zaměřením pro rodiny s dětmi. Začátek je od 9.30 hod.

### Senior klub

Příští setkání senior klubu bude ve farní kavárničce ve středu 15. března od 9.00 hod.

### Modlitby za pomáhající instituce

K ekumenické bohoslužbě za pomáhající organizace v Jindřichově Hradci se sejdeme ve středu 15. března v evangelickém kostele v parku od 18.00 hod.

### Duchovní obnova

V sobotu 18. března od 14.00 hod. se v sále na proboštství koná duchovní obnova s P. Martinem Sedloněm, OMI. Tématem obnovy jsou „Biblické obrazy o vykoupení“. V průběhu obnovy bude možnost přijmout svátost smíření. Mši sv. od 17.00 hod. bude též sloužit P. Sedloň.

### Postní duchovní obnova pro děti

V sobotu 18. března odpoledne zveme do farní kavárničky všechny děti (školní i mladší, pokud zvládnou odpoledne bez maminky). Budeme spolu putovat PŘES POUŠŤ KE SVOBODĚ. Program pro děti bude časově odpovídat duchovní obnově pro dospělé, která se bude konat v sále v 1. patře - začátek tedy ve 14.00 hod. Končit budeme společnou mší sv. od 17.00 hod.

### Beseda o Patagonii

Předem zveme na besedu o cestě do Patagonie, která se koná ve středu 22. března od 18.45 hod. na proboštství. O svých zkušenostech a zážitcích z této exotické oblasti pohovoří pan MUDr. Koudelka.

## **Zpovědní den**

V letošním postním období je „zpovědní den“, kdy bude rozšířená možnost přijetí svátosti smíření, naplánován na čtvrtek 30. března. Od 16.30 hod. bude v klášterním kostele sv. Kateřiny k dispozici několik zpovědníků z okolních farností.

## **Velikonoční pohledy pro misie**

Od 26. 2. po celou dobu postní můžete pomoci chudým dětem ve světě zakoupením misijních pohlednic, které budou na stole po boční straně kostela. Misijní kasička na dobrovolné dary bude umístěna v sakristii. Děkujeme, že pomáháte.

## **Křížové cesty**

Pobožnosti křížové cesty, při kterých uvažujeme o umučení a smrti našeho Spasitele Ježíše Krista, budou po celou postní dobu každý týden: v neděli – klášterní kostel (klášterní chodba) od 17.30 hodin, ve středu a pátek – proboštský chrám od 17.30 hodin.

## **Ohlédnutí za karnevalem**

Dne 23. února proběhl ve farní kavárně v rámci setkávání maminek s nejmenšími dětmi karneval. Děti si vyzkoušely sportovní i hravá stanoviště, vyřádily se při tanci, měly možnost nechat si namalovat obličej a na závěr si odnášely sladké odměny. Těšíme se na další společná setkání a zveme maminky a děti strávit hravá a tvořivá odpoledne každý čtvrtek od 16 hodin. *Za maminky Jitka Košťálová*



## **Bohoslužby ve farnostech**

V neděli 12. března budou mše sv. v Jarošově a ve Strmilově od 8.00 hod. V Kunžaku je mše v 9.30 hod. V Kostelní Radouni je mše od 11.00 hod. Bohoslužba slova je od 11.00 v Deštné a Nové Včelnici. V Člunku je mše sv. již v sobotu 11. března od 15.00 hod.

V neděli 19. března bude mše sv. ve Strmilově od 8.00 hod. V Nové Včelnici a v Deštné jsou mše sv. od 11.00 hod. V Kunžaku je od 9.30 hod. bohoslužba slova. Bohoslužba slova je od 11.00 i v Kostelní Radouni. V Jarošově bohoslužby nebudou.

## **Biskup Kročil: Diecézní kněží by si měli najít konkrétní spiritualitu, která bude misijní**

Ve Vatikánu skončila třídní konference na téma „Pastýři a věřící laici povolání kráčet společně“. Zúčastnili se jí předsedové a referenti biskupských konferencí pro laiky, delegáti 72 biskupských konferencí a 29 církevních hnutí a komunit. Českou republiku reprezentoval českobudějovický biskup Vlastimil Kročil, předseda Rady pro laiky a hnutí, a Kateřina Pulkrábková z oddělení církevních dat České biskupské konference.

„Druhý den jsme se věnovali především formaci laiků, ale otevřelo se také téma, jak by měla vypadat formace kléru a jak je důležitá modlitba v rodinách. Pokud se rodina neschází ke společné modlitbě, tak pozvání ke službě vůbec nezazní. Rozhodně nestačí jen školení nebo kurz pro laiky, pokud na to nenavazuje skutečný život z víry. Velmi pozitivní zkušenosti zaznívaly ze strany různých církevních hnutí. Myslím si, že hnutí, která vznikla po 2. vatikánském koncilu, jsou vlastně jakýmsi modelem toho, jak může vypadat spolupráce mezi klérem a věřícími laiky. V hnutích je laikům svěřena velká odpovědnost i v řízení jednotlivých grémií. Výzva spočívá v tom, jak zařídit, aby kněží a lidé ve farnosti začali skutečně tímto způsobem žít, aby se chtěli společně modlit a kráčet ve víře. Vždyť v mnoha hnutích se scházejí k modlitbě dvakrát i třikrát týdně. Podle mě je důležité, aby si diecézní kněží našli nějakou konkrétní spiritualitu, která bude misionářská.“



## Charita Jindřichův Hradec hledá nové kolegy

### **PROJEKTOVÝ MANAŽER/KA**

#### Co vás čeká:

Vyhledávání dotačních a grantových příležitostí pro realizaci projektů Charity J. Hradec

Příprava projektových záměrů, tvorba kompletních žádostí, průběžný a závěrečný monitoring

Kontrola dodržování harmonogramu a výstupů z projektu a vedení kompletní dokumentace

#### Nabízíme:

Zaměstnání na DPČ (v rozsahu 0,5 úvazku) v Jindřichově Hradci za odměnu 190kč/h  
Flexibilní pracovní dobu, s možností práce z domova  
Podporu v oblasti rozvoje a vzdělávání

#### Očekáváme:

VŠ nebo VOŠ vzdělání, trestní bezúhonnost a zdravotní způsobilost  
Řidičský průkaz typu B

Velmi dobrou uživatelskou znalost práce na PC (MS Office, Teams...)  
Výborné komunikační a prezentační dovednosti

### **FUNDRAISER/KA**

#### Co vás čeká:

Udržování vztahů a kontaktů se stávajícími dárci a péče o ně  
Oslovování potencionálních individuálních a firemních dárců

Příprava a řízení fundraisingových kampaní a akcí

Tvorba fundraisingové strategie Charity Jindřichův Hradec

Vedení agendy týkající se získaných darů (zpracování potvrzení o darech/darovací smlouvy, evidence dárců a podporovatelů, správa veřejných sbírek...)

#### Nabízíme:

Zaměstnání na DPČ (v rozsahu 0,5 úvazku) v Jindřichově Hradci za odměnu 190kč/h  
Flexibilní pracovní dobu, s možností práce z domova

#### Očekáváme:

Min. SŠ vzdělání, trestní bezúhonnost a zdravotní způsobilost  
Řidičský průkaz typu B

Uživatelskou znalost práce na PC (MS Office, Teams...)

Výborné komunikační, prezentační a organizační schopnosti

**Své strukturované životopisy a motivační dopisy zasílejte do 19. 3. 2023 na email: [volnepozice@jhradec.charita.cz](mailto:volnepozice@jhradec.charita.cz). Vybraní uchazeči budou pozváni k osobnímu pohovoru. Nástup možný od dubna 2023. Kompletní informace na webu: [www.jindrichuvhradec.charita.cz](http://www.jindrichuvhradec.charita.cz)**

## **Papež František v Maďarsku**

Tiskové středisko Svatého stolce dnes zveřejnilo motto a logo apoštolské cesty do Maďarska, kterou papež František vykoná na konci dubna. „Kristus je naše budoucnost“, tak zní motto této návštěvy, zatímco v logu je ústředním prvkem Řetězový most v Budapešti.



„Kristus je naše budoucnost“: tato věta se stane mottem apoštolské cesty papeže Františka do Maďarska, která je naplánována na 28. až 30. dubna. Najdeme ji rovněž na pravé straně loga této 41. papežovy zahraniční návštěvy. Oba symboly nadcházející apoštolské cesty dnes zveřejnilo vatikánské tiskové středisko.

Na logu je ústředním prvkem Řetězový most v Budapešti, nejstarší maďarský most přes Dunaj. Tento symbol hlavního města a celé země, původně postavený s cílem propojení měst Budína a Pešti, má evokovat papežem opakovaně připomínanou myšlenku o důležitosti budování mostů mezi lidmi.

Na dvou pylonech mostu se setkávají barvy Svatého stolce (žlutá a bílá) a maďarské národní barvy (červená, bílá a zelená). Logo je ohraničeno kruhem symbolizujícím eucharistií, ale také svět vykoupený Kristem.

Na levé straně tohoto kruhu je umístěn kříž, který připomíná Františkovu promluvu pronesenou 12. září 2021 v Budapešti, v níž vyjádřil naději, že se kříž stane mostem mezi minulostí a budoucností.

# Úmysly mší sv. od 6. do 19. března 2023

P – proboštský kostel Nanebevzetí Panny Marie

K – klášterní kostel sv. Kateřiny

Ranní mše sv.: Ne 9.30 hodin, Po 8.00 hodin

Večerní mše sv.: Út – Pá 18 hodin, So 17 hodin, Ne 18 hodin

Po 6. 3.	P	Za nová kněžská povolání a na dobrý úmysl	Po 13. 3.	P	Na poděkování za všechny Boží milosti a dary s prosbou o záři Boží lásky a ochrany do všech dnů života
Út 7. 3.	K	Za duše v očistci	Út 14. 3.	K	Na poděkování za přijaté dary
St 8. 3.	P	Za naši rodinu a za ty, kteří do ní mají přijít	St 15. 3.	P	Za nemocné a † spolužačky, kamarádky a DVO
Čt 9. 3.	K	Za † Vlastimila, Jiřího a rodiče z obou stran	Čt 16. 3.	K	Za odpuštění a věčnou blaženost v nebi pro všechny drahé zemřelé
Pá 10. 3.	P	Za † Jiřího Macho u příležitosti nedožitých padesátin	Pá 17. 3.	P	Za syny, kteří bloudí, aby i s rodinami našli cestu k Bohu
So 11. 3.	P	Za † rodiče Markovy, jejich tři syny a DVO	So 18. 3.	P	Za přijetí do Božího království
Ne 12. 3.		P: Za farnosti	Ne 19. 3.		P: Za farnosti
Třetí neděle postní		K: Za † manžele Barákovy, jejich rodiče, sourozence a děti	Čtvrtá neděle postní		K: Za † Marii a Jaroslava Petrákovy

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost – proboštsví Jindřichův Hradec, Kostelní 74/I, 377 01 Jindřichův Hradec ☎ 728 995 603,

Redakce: Prob. Ivo Prokop, P. Miroslav Štrunc

Redakce si vyhrazuje právo na úpravu a krácení zaslaných příspěvků.

**Výrobní náklady jednoho výtisku činí 5,- Kč.**

Uzávěrka příštího čísla je ve středu 15. 3. 2023.